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4. junij, dan slovenskega krvodajalstva 
 
(P)ostani del moštva – Mlada kri za vse ljudi 
 
»Lansko leto smo pri Rdečem križu Slovenije pozivali, da (p)ostanite del moštva, del 
krvodajalskega moštva, ki na prvo mesto postavlja skrb za sočloveka in zdravja. 60 tisoč 
imamo rednih članov krvodajalskega moštva, 60 % jih kri daruje vsaj enkrat letno, 
skoraj četrtina teh pa trikrat in celo štirikrat letno, vsak dan pa potrebujemo 350 do 
400 krvodajalcev.  
 
In kaj pomeni biti del krvodajalskega moštva? Pomeni, da si vzamete eno uro vašega časa, 
darujete 1 enoto, tj. 450 ml krvi in s tem rešite tri življenja. Pomeni, da poleg empatije 
gojite tudi druge pozitivne vrednote, kot so sodelovanje in odgovornost ter zdrav 
življenjski slog. 
 
Po podatkih Statističnega urada Republike Slovenije je bila lansko leto v Sloveniji 
povprečna starost 44,4, leta, skoraj četrtina prebivalstva pa je starega 65 ali več let, kar 
pomeni, da krvi po trenutni zakonodaji ne morejo več darovati. Po številnih statističnih 
kazalnikih se tudi Slovenija uvršča med t.i. »starajoče družbe«, kar pomeni, da 
potrebujemo mlado kri – mlado kri za vse ljudi.  
 
Izredno veseli smo, da so se letos našemu pozivu odzvali pri Univerzi v Mariboru, kjer 
sicer že 20 let uspešno sodelujejo pri organizaciji krvodajalskih akcij z RKS – OZ Maribor 
in da lahko med nami pozdravimo 12 novih, mladih in odgovornih ambasadork in 
ambasadorjev krvodajalstva.  
 
Mladi v starosti od 18 - 30 let so v mednarodni Strategiji Mednarodne federacije društev 
Rdečega križa in Rdečega polmeseca (IFRC) prepoznani kot ključni akterji za 
spremembe v sodobnem svetu. Naša želja je, da mladi začnejo prevzemati glavno vlogo 
promotorjev krvodajalstva na Slovenskem, saj so prihodnji in glavni nosilec zadostne 
preskrbe s krvjo v prihodnjih desetletjih. Desetletno povprečje novih krvodajalcev, ki 
prvič pristopijo k darovanju krvi, v Sloveniji znaša 7.800, kar je vsekakor zelo 
spodbudna številka. Vsi skupaj pa si želimo, da bi se mladi na krvodajalski stol redno 
vračali in tako izjemno, več kot 70 let trajajočo tradicijo prostovoljnega, anonimnega 
in brezplačnega krvodajalstva nadaljevali tudi v prihodnje. 
 
Pri Rdečem križu Slovenije bomo v sodelovanju z območnimi združenji še naprej skrbeli 
za promocijo krvodajalstva in skrbeli za to, da bodo zaloge krvi vedno dovoljšne.   
 
Mlada kri za vse ljudi ter za zdravo družbo tudi v prihodnje.«  
 

 

mag. Ana Žerjal 
predsednica RKS 
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